ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ РИСК-МЕНЕДЖМЕНТА В РОССИИ

Аманова М. М., студент Научный руководитель – Фурсов В. А., д. э. н., доцент, профессор каф. государственного и муниципального управления Северо-Кавказский федеральный университет г. Ставрополь, Российская Федерация

Внедрение риск-менеджмента в российской экономике началось 15–20 лет назад. Сегодня день управление рисками в нашей стране на стадии становления. Это связано с тем, что Россия имеет специфические черты: экономическо-политическое прошлое, темпы развития рыночной экономики низки, особенности российской экономики и менталитета. В крупных российских компаниях на внедрение риск-влияют внешние факторы. Это обусловлено тем, что высшее руководство не совсем понимает основные цели и задачи управления рисками и воспринимает не как часть ежедневного принятия решений, а в виде разовой антикризисной процедуры.

Кроме того, в российской экономике в настоящий момент присутствуют непреодолимые барьеры, которые нашли свое отражение в принципах ведения бизнеса. К этим причинам относят высокую степень коррупции государственного аппарата, недобросовестную конкуренцию, малодостоверность бухгалтерского учета и т.д. При всех этих обстоятельствах внедрение риск-менеджмента представляется сложным, а отсутствие транспарентности при ведении бизнеса сокращает эффективность риск-менеджмента. Поэтому для начала следует обеспечить условия для ведения правомерного бизнеса, который будет соответствовать законам рыночной системы и уже, потом можно будет применить современные методы повышения экономической эффективности.

Список литературы

1. Бабич, А. А. Теоретические аспекты и содержание категории риска в аудите / А. А. Бабич, И. В. Соловьева // Вестник Северо-Кавказского государственного технического университета. 2012. — \mathbb{N} 4 (33). — С. 160-163.